

# 双黄线调头、逆向行驶、行车中拨打接听电话…… 这些交通违法行为,可别再犯了

## 全市交警系统即日起至10月底将重拳进行打击

即日起至10月底,全市交警部门将把全部警力和摩托车投放到路面,以“人休车不休”昼夜结合,采取“严打严防、严管严控、严整严治、严堵严查”等超常举措,会同蓝鲨机动队重拳出击加大对违反禁令标志、双黄线调头、逆向行驶、行车中拨打接听电话、行车时有妨碍安全驾驶行为的、未按规定使用安全带、未随车携带行驶证、驾驶证、机动车不礼让斑马线和大货车野蛮驾驶、长途客车违反凌晨2时至5时通行规定,农村面包车超员载客等违法行为的打击力度。充分利用缉查布控系统,处罚“两客一危”车辆,重点查处多条违法信息未处理、逾期未审验、假牌套牌、酒驾毒驾和货车载人、逆行、闯红灯、闯禁行等严重违法行为。

据了解,交警部门将严格落实长途客车夜间通行规定以及高速公路18时至次日早6时禁止危化品运输车辆通行规定。加强对重点驾驶人审验、换证,以及重点车辆违法未处理“回头看”对不交罚款、重点驾驶人审验的,要么延期、要么吊销。对于两客一危一货车车辆,在本月20日前不到交警部门处理违法的,将采取查、堵、拖车措施,交通局将取消其驾驶人营运资质,对企业延期审验。对客货运车、危化品运输车 and 校车的严重交通违法行为实行全

面曝光。对不符合安全技术条件的重点车辆督促整改,直至强制停驶。对于发现未戒断毒瘾和正在使用毒品的重点驾驶人,在履行相关检测手续后,符合注销条件的,一律注销其驾驶证,并予以公告,坚决杜绝此类驾驶员驾驶车辆上路。

期间,交警部门还将会同交通、安监等部门,对全市道路急弯、险坡、险桥、临水、临崖、连续弯路和易发生交通事故等重点路段,进行一次交通安全隐患大排查、大治理。同时,加强对高速公路收费站、

服务区、施工路段、隧道以及县市区国省干道、城乡结合部的巡逻管控力度。一律停止高速公路和主干线路占道施工审批;达不到安全标准的督促施工单位立即整改;对整改后仍达不到安全标准的,一律暂停施工。

即日起,全市交警部门所有窗口,包括二十高电子处罚站(交警支队电子处罚中心),将对重点车辆、重点驾驶人违法未处理、审验、换证的,开辟专门的绿色通道。

记者徐虹



## 搬家搬丢 “200万”

日前,甘井子公安分局华中街派出所的接待大厅走进了一对情绪激动的夫妇,二人急切的找警察求助,称他俩在地下公共停车场遗失了价值200余万元的金银首饰。

值班的巡警中队长一面安抚当事人,一面了解情况。原来,当日下午3点多钟,夫妻俩要搬家到红旗镇的新房子,二人将装有价值200余万元的首饰和宝石的首饰盒以及一些衣物打了几个包裹,准备用自家车拉走。结果晚上六点多钟在新家收拾东西时发现首饰盒不见了,想起是可能遗失在了新华丽景的地下公共停车库,遂回去找寻,但并没有发现遗失的首饰盒,遂二人开车到派出所报警。警方立即到现场搜寻并调取监控录像。发现他俩将包裹落在了车旁边的地上。由于车库光线较暗,看不清地上是否有遗落物品,但从监控视频上看旁边车位的车主上车前有一个俯身捡东西的动作,警察找到那名车主,车主承认捡拾到了一个首饰盒,于当晚到派出所将物品返还。 记者毕重伟

## 大连破获首起地铁团伙扒窃案

日前,市公安局公共交通治安管理局破获了我市首起地铁团伙扒窃案,抓获两名专门选择地铁扒窃的犯罪分子,据了解,这是两人第一次在大连地铁作案即被警方抓获。

8月6日,地铁西安路站警务室接到一名女乘客报案称自己的手

机在站里丢失,执勤民警通过地铁监控发现,被害人带着孩子乘坐的地铁2号线来到西安路站,随后换乘地铁1号线离开,期间,一直有两名男子尾随被害人,在被害人准备登上地铁1号线列车的一瞬间,其中一人将手机偷走,随后两人也坐上了和被害人同一车次列车,在山

东路站下车后就不见了踪影。

民警根据两名男子的体貌特征通过大量的走访调查,成功确定了两名犯罪嫌疑人冯某生和徐某文。8月15日下午,犯罪嫌疑人冯某生在地铁友好广场站出现,被早已守候在此的扒窃民警当场抓获。冯某生对自己的违法犯罪事实供

认不讳,据其交代,徐某文已经逃向深圳。刑侦大队随即将徐某文立为网上逃犯,并联系深圳警方请当地警方对徐某文的行踪进行调查。9月14日,深圳警方在将徐某文抓获。刑侦大队民警连夜将徐某文带回大连进一步审讯。目前,徐某文已被警方刑事拘留。 记者毕重伟

## 全域旅游的那些事 (连载8)

### 22.旅游警察

2015年10月,全国首支旅游警察队伍——海南省三亚市公安局旅游警察支队正式成立,截至2017年3月,全国已有22个省成立了旅游警察队伍,其中省级1家(总队)、市级20家(支队)、县级69家(大队)。旅游警察的设立,是适应全域旅游发展的需要,首先为游客带来了“安全感”;其次,旅游警察具有行政处罚权,能够出具罚单,甚至吊销营业执照或从业资格,从而震慑旅游从业者或是商家不敢欺客宰客;另外,旅游警察还可以直接进行案件的侦办,帮助快速恢复游客丢失的身份信息、个人信息以及帮助冻结银行卡等,旅游警察的存在可以说是时代对旅游业的要求。

2016年8月和2017年3月,在国家旅游局的推动下,三亚市旅游警察和莫斯科旅游警察成功实现互访,交流旅游综合执法、处理游客投诉、为游客提供服务和安全保障,以及相关业务培训等方面的经验和做法。2017年3月19日,国家旅游局首次在澳门举办“内地与港澳全域旅游暨旅游警察交流座谈会”,来自内地、香港和澳门的旅游及警务部门代表就全域旅游和旅游警察建设有关情况进行交流,并实地调研了澳门旅游及旅游警察执勤情况。

### 23.旅游巡回法庭

《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出“完善调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等有机衔接、相互协调的多元化纠纷解决机制”。2016年3月1日,国家旅游局会同最高人民法院印发《关于进一步发挥审判职能作用促进旅游业健康发展的通知》提出,近年来,随着人民生活水平的提高,旅游市场发展迅速,起诉到人民法院的旅游纠纷案件也呈持续增长态势。充分发挥人民法院和旅游主管部门在审判和行政调解、行政执法等方面的职能作用,积极形成合力,及时、有效解决旅游纠纷,对保护旅游者权益、保障旅游活动顺利进行、化解群体性矛盾具有重要意义。各级人民法院和各地旅游委(局)应进一步发挥人民法院和旅游主管部门职能作用,维护旅游者和旅游经营者合法权益,更好地规范旅游市场秩序,保障和促进旅游业持续健康发展。

根据《通知》精神,全国各地积极建立人民法院与旅游主管部门解决旅游纠纷的沟通交流机制,目前已有大批省(区、市)已经创建或正在筹建旅游巡回法庭,有针对性地加强旅游景区等游客相对集中区域派出法庭建设和巡回审判工作,不断提高化解旅游纠纷的能力水平,努力构建规范有序、和谐稳定的旅游市场,为促进旅游业持续健康发展做出积极贡献。

大连市旅游发展委员会

# 喜迎十九大 共圆中国梦